

“道德文明使者”孙彩云

爱心献社会 真情暖人心

□记者 马月红 牛思光

9月21日下午,在市城乡一体化示范区景园社区院内,志愿者和示范区联合举办的送文化进社区活动正在进行,我市“道德文明使者”孙彩云和志愿者们正在忙碌着。

“我是70后,上小学时,正是学习五讲四美三热爱的时期,从那时起,五讲四美三热爱的理念就在我心里生根发芽、根深蒂固了。”孙彩云说。

孙彩云曾荣获“全国最美家庭”、“全国五好家庭”、河南省巾帼建设标兵、河南省“十佳”民间河长、河南省妇联系统最美执委、河南省出彩中原环保人、河南省优秀志愿者,周口市“三八”红旗手、周口市“青年志愿服务贡献奖”、周口好人、第五届感动周口十大人物、周口市非公经济(社会组织)优秀共产党员、周口市疫情防控中的“身边好人”,川汇区助人为乐之星、川汇区最美志愿者、川汇区创城工作标兵等荣誉。

人到中年的她,已不在乎自己的衣着是否光鲜,而是怀着感恩之心、赤子之心,带领一批乐于奉献、志同道合的志愿者,在中心城区的市民驿站无偿且长期

为人民服务;守护周口母亲河,让沙颍河河流碧波清澈、两岸芳草萋萋;扶危济困抗击疫情,文明岗上不畏艰辛,让爱心的接力棒不断传递……

孙彩云说,从成立慈孝文化促进会那一天起,她就立志把慈孝事业、学雷锋志愿服务和公益事业作为她一生奋斗的事业。顾宇帆(音)是她帮扶的众多孩子中的其中一位,为方便商水县汤庄困难家庭的顾宇帆,帮她联系转学,让其安心学习;她还抚养资助商水县和淮阳区的5名孤儿,为她们提供衣食住行,还资助她们上学,孩子们亲切地称她为“孙妈妈”。2020年疫情期间,孙彩云配合社区入楼入户,开展核酸排查时,了解到住在原专建家属院的龚阿姨缺药了,立即帮她买药送到家中,此后,龚阿姨也成了她的“家人”,孙彩云时常给她打电话,关怀备至,今年80多岁的龚阿姨亦把孙彩云当成了亲人。此外,她还为留守儿童和学生捐献棉鞋和文具用品,捐助乡村学校改善设施和教学环境等等。每年春节、中秋节、国庆节、重阳节,她都组织志愿者深入到乡村、社区和

敬老院,关爱留守儿童和孤寡老人、慰问困难家庭,让更多弱势群体感受社会组织关爱。

她热心公益,积极参与社会活动。主要针对中心城区沙颍河堤岸脏乱差现象,发起“守护沙颍母亲河 志愿环保行”活动,每周开展一次活动,目前已坚持150余次,开展常态化日常巡护和禁渔活动900余次,清理转运河道垃圾近千吨,使沙颍河中心城区段卫生环境大为改观。她还组织40余名青年志愿者,与市公安局川汇区分局荷花路派出所民警一道,进入社区展开全民反诈宣传活动,经过10余天的努力,成功为4万余名群众注册了国家反诈中心APP,普及电信诈骗防范知识,进一步筑牢了反诈“防火墙”。

孙彩云表示,作为一名“道德文明使者”,将继续弘扬志愿服务精神,努力在全社会形成人人关心、人人支持、人人参与的志愿者行动氛围,组织广大志愿者积极参与中心城区各项活动,以更加昂扬的斗志迎接党的二十大胜利召开。②16



□记者 陈永团
通讯员 刘朝阳
文/图

放弃高薪只为圆梦军旅

医学硕士李天一

“这个时代,哪有什么岁月静好,不过是有谁替我们负重前行。成为一名保家卫国的军人,是我儿时就有的梦想,研究生的梦想,研究生入伍年龄放宽后,又唤醒了我的从军梦。如今梦想成真,这将是这一生最荣耀之时。”说起参军动机,9月25日,在视频连线另一端,刚到军营的沈丘籍新兵李天一语气温和,眼神中流露出期盼的泪光。

李天一,1996年出生,沈丘县范营乡人,曾就读于新疆石河子大学,是一名医学硕士研究生,此前在苏州一家大型药企担任主管,年薪十几万元。

为参军放弃高薪,这样真的值得吗?面对同学们的劝阻,李天一态度决然。好在,父母得知他的选择后,都支持他的决定。“从小,父亲就告诉我,长大后一定要到军营中去锻炼,穿上军装,为国坚守,为家乡争光。我报名参军,既圆了自己的军营梦,也圆了父亲的军营梦。”李天一说。

读大学时,李天一就是一名优秀大学生。“优秀志愿者”“优秀毕业生”这些荣誉他都获得过。李天一还是沈丘县首位医学硕士研究生学历的新兵,创造了该县的“首次”。正是李天一品学兼优以及过硬的政治素养,他被各项条件要求都比较严格的军营选中。

男儿何不带吴钩,收取关山五十州。苦于学业,李天一的从军之行没有实现,但是他的从军梦从未沉睡。直到今年8月,全国征兵工作首次把研究生的年龄放宽到26岁,一直关注征兵的他得知消息后,毫不犹豫从苏州辞职,回到家乡报名参军,一路通过严格的体格检查、政治审核、役前教育直到成功入伍。

李天一表示,他很珍惜这次的从军机会,无论博士、硕士,首先是个战士,自己站到队伍里就是一个新兵,一举一动都要严格要求自己,从一点一滴做起。当兵就要当好兵,为家乡人民争气,让家人朋友放心。

无热血,不青春。立志从医学硕士向合格军人的转变,这是一名90后青年的使命与担当。如今,李天一已奔赴火热军营,投身国防事业,相信他一定能谱写出一曲属于自己的军旅之歌!②15

市文化市场综合行政执法支队

预防未成年人沉迷网络

□记者 黄佳 文/图

本报讯 9月26日,市文广旅局在周口市第二高级中学举行2022年预防未成年人网络沉迷宣传教育活动,市纪委监委派驻市文广旅局纪检组参加活动。

市文化市场综合行政执法支队工作人员重点围绕什么是“网瘾”、未成年人沉迷网络的危害、未成年人上网指导等方面进行宣讲,通过生动鲜活的案例,让同学们了解文明上网、安全用网、预防网络沉迷的重要性,教育引导同学们正确处理上网和学习、生活的关系,养成文明健康的用网习惯。

“过度沉迷于网络会影响我们的身心健康,进而影响学习和生活。”高二学生尚广申说,要正确认识网络,学会利用网络的丰富资源,把注意力放在学习上,积极参与文体活动和社会实践活动,做有理想、有道德、有文化、有纪律的新时代青少年。

活动结束后,参加活动的学生签下自己名字,表达了践行倡议、摒弃不良习惯的郑重承诺。①6



周口二高学生签名承诺践行“护苗·绿书签”行动倡议

平安人寿周口中支开展金融知识普及月宣传活动

日前,平安人寿周口中支按照《河南银行业保险业2022年“金融知识普及月”金融知识进万家争做理性投资者争做金融好网民”活动实施方案》通知要求,依据分公司统一部署,于9月在各县域网点统一全面开展金融知识普及月宣传活动。

内部宣导方面,平安人寿周口中支及

各县域网点在职场中悬挂金融知识普及月相关主题条幅、摆放主题海报及在LED屏投放主口号,柜面摆放金融普及月宣传折页、防养老诈骗宣传折页及防范非法集资宣传折页,向业务员及前来咨询的客户进行金融知识宣传。

9月9日至9月21日,平安人寿周口

中支及县域网点深入社区、广场开展宣传活动,向群众进行金融知识普及宣传,着重向老人、女性及快递员等新市民发放公司定制的折页,宣传基础金融知识和金融风险防范技能,号召群众远离非法金融活动,引导金融消费者和投资者自觉抵制网络金融谣言和金融负能量。(王吉城)③12



新兵出征前宣誓